
 

 

Prot. 0013947/2015 
 

San Pietro in Casale, 17/09/2015 

 

 Al Gruppo Consigliare 
 L’Altra San Pietro 
 Al Capogruppo Renato Rizz 
 
 
Oggetto: Risposta ad interpellanza prot. 12693 del 21/08/2015 
             Pozzo estrazione idrocarburi “Santa Maddalena” 
 
 

Nel merito dell’interpellanza di cui all’oggetto si precisa che questa Amministrazione ha 
inviato le proprie osservazioni al Ministero in data 21 febbraio 2015 ed alla Regione Emilia 
Romagna in data 23 febbraio 2015. 

Premetto, che il rapporto Ichese aveva evidenziato margini di dubbio solo in relazione alle 
attività di contestuale estrazione e reiniezioni in essere presso il campo di Cavone, poiché era già 
stata esclusa ogni altra correlazione. I monitoraggi e gli studi effettuati da aprile a luglio 2014 
hanno eliminato quei fattori di indeterminazione che non avevano consentito alla Commissione 
Ichese di esprimersi in maniera certa, ed hanno dimostrato che non esiste alcuna ragione fisica 
che ponga in correlazione le attività di produzione e reiniezione del Campo di Cavone e l’innesco 
della sequenza sismica del maggio 2012. Nel nostro caso è prevista l’estrazione di gas e non è in 
progetto alcuna attività di iniezione nel sottosuolo. 

La Regione Emilia Romagna con delibera di Giunta n. 903 del 12 luglio 2015 ha revocato 
la sospensione di cui alla delibera 547/2014 ed approvato uno schema di Accordo col Ministero 
dello Sviluppo Economico (MiSE) che consentirà un efficace controllo sulle attività ed un aumento 
dei livelli di sicurezza rafforzando il ruolo della Regione nei procedimenti riguardanti le attività  di 
ricerca, coltivazione e stoccaggio di idrocarburi. Il procedimento di VIA di competenza del 
Ministero dell’ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare è quindi ora all’esame della 
Regione che effettuerà l’istruttoria del progetto coinvolgendo gli Enti interessati  avvalendosi del 
gruppo di lavoro istituito dal MiSE composto da esperti del Ministero e della Regione ed esprimerà 
un parere circa la compatibilità ambientale del progetto se le attività proposte da Po Valley 
risulteranno sostenibili per il territorio. 

 
I documenti riguardanti il procedimento sono sulla home page del Comune ed è possibile 

collegarsi al link http://serviziambiente.regione.emilia-romagna.it/Ricerche per visualizzare il 
materiale depositato.  

Sarà cura di questa Amministrazione esprimere ulteriori pareri se e quando richiesti 
tenendo conto delle risultanze di cui alla delibera della Giunta Regionale di cui sopra. 
 

Distinti saluti. 
IL SINDACO 

Claudio Pezzoli 
 

 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000e D.Lgs 82/2005 e rispettive e 
successive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 
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